

## Norteamérica va a pasear su poderío ante los morros del japon

WASHINGTON, 24.—El gobierno ginebra reserva sobre las próximas maniobras de la escuadra. 150 unidades están listas para comenzar los ejercicios. Se tiene la impresión de que siguiendo indicaciones de Roosevelt no serán invitados a ellas, como es tradicional, periodistas y fotógrafos. Estas maniobras serán las primeras que realizarán los Estados Unidos en las proximidades del Imperio japonés.

## AMBIENTE POLÍTICO INGLÉS

### La votación de la moción de confianza es considerada como una derrota del Gobierno

LONDRES, 24.—La pasión política provocada por la dimisión de Eden no cede en intensidad. Los sindicatos obreros y el Partido laborista han publicado un interesante manifiesto, cuya idea central es que la actual mayoría del Parlamento inglés no representa el criterio de la opinión en materia de política internacional. En la Cámara de Chamberlain frente a Mussolini, interviniendo en la discusión el propio jefe del Gobierno. El que el tiempo pase sin que se nombre ministro de Negocios Extranjeros hace que se presuma que Chamberlain tiene el propósito de llevar personalmente la cartera durante las negociaciones con Roma. La votación de la moción de desconfianza es objeto de grandes comentarios de los observadores que la considera como una verdadera derrota del Gobierno. Se hace notar que 100 diputados se abstuvieron de acudir a la sesión y que entre los que asistieron a ella hubo un conservador que votó en contra del Gobierno y 25 que se abstuvieron. Los últimos acontecimientos han repercutido también de modo notable en las colonias británicas. En Canadá la prensa se muestra favorable a Eden. En Austria el cambio del titular de la cartera del Ministerio de Negocios ha producido muy mala impresión. En Egipto donde se conocen bien las verdaderas ambiciones y propósitos del fascismo italiano, no ha podido menos de lamentarse también la dimisión de Eden.

## CONSEJO DE MINISTROS

LA REUNION ESTUVO DEDICADA AL EXAMEN DE LA SITUACION MILITAR Y DE ASPECTOS DIVERSOS DE POLITICA INTERIOR Y EXTERIOR

BARCELONA, 24.—Hoy se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la Presidencia del Jefe del Estado. Al terminar la reunión, Hernández facilitó la siguiente referencia: «Primero se ha celebrado, como de costumbre, un Consejo, en el cual el Presidente del Consejo dió cuenta detallada de los problemas que iban a ser tratados ante el Presidente de la República. Después nos hemos reunido con el Jefe del Estado, estudiándose problemas de política interior. Se examinó también la situación militar en todos sus aspectos, así como la política exterior en relación con los intereses de la República».

## DECOMISOS

UN VALENCIANO «EN» UN CARRO DE PAJA

Fuerzas del Cuerpo de Seguridad Uniformado, destacadas en Almansa, columbraron en la lechosa claridad de una amanecida, monumental carro de paja, cuyo conductor resultó ser un vecino de Onteniente (Valencia). Y como resultado, además, que el valenciano ni por pienso, había sacado la guía para transportar el pienso, fueron puestas las 120 arrobos de paja a disposición del Presidente del Consejo Municipal de la localidad.

SIN PLUMAS Y CAREANDO

En Villavieja hay sobra de huevos, por lo visto, y el vecino Andrés Moy no Requena, solo ó en su carro unas cuantas docenas, amén de un pollo de abundantes libras y brillante plumaje que, a guisa de ornato, instaló sobre el carro de huevos. Pero se le olvidó proveerse de la correspondiente guía para su transporte, por cuyo pequeño detalle los guardias de Seguridad de Casas Ibáñez hubieron de detenerlo sin ave y, lo que fué peor, sin huevos, que eran, justamente, 107; ni nuevo más, ni huevo menos.

## Reclutamiento

Ordenada por la Superioridad la incorporación a filas de todos los individuos pertenecientes al reemplazo de 1929, los familiares de los individuos que se encuentren en servicio activo se servirán manifestar en el Negociado de Quintas de este Consejo Municipal durante los días que restan hasta el 1.º de marzo próximo el Batallón y Brigada donde prestan sus servicios y localidad donde radiquen dichos organismos a fin de interesar los certificados justificativos de la existencia en filas de los aludidos individuos, que deberán expedir las autoridades correspondientes. Albacete 23 de febrero de 1938.—El Alcalde, MARINO REGIDOR

## Rasgo ejemplar

La Sociedad de obreros «La Esperanza» (U. G. T.), ha hecho entrega al ministro de Defensa Nacional de un importante donativo sufragado de los beneficios obtenidos en las panaderías que lleva por cuenta el referido Sindicato.

El ministro ha contestado con el siguiente telegrama:

«Ministerio de Defensa Nacional. Sociedad de Obreros Panaderos «La Esperanza» U. G. T. de Albacete.—Comunico a usted que en el día de hoy se ha recibido en este Ministerio, por conducto de su Presidente, Diego Martínez Toboso, la cantidad de cien mil pesetas, de los beneficios obtenidos por la mencionada Sociedad y con destino a gastos de guerra. Agradézcole en nombre del Gobierno de la República su donativo.—Barcelona 3 de Febrero de 1938.—El ministro, INDALECIO PRIETO».

VISADO POR LA CENSURA

## TENACIDAD EN EL ESCARNIO

### Han quedado abiertas las conversaciones sobre la nueva fórmula británica para la retirada de voluntarios

### LOS EMBAJADORES FRANCÉS, ALEMÁN E ITALIANO SE REUNEN, SEPARADAMENTE, CON LORD PLYMOUTH

LONDRES, 24.—El embajador francés en Inglaterra, señor Corbin, y el italiano, señor Grandi, se entrevistaron ayer por separado con el presidente del Comité de No-Intervención, señor Plymouth. En ambas reuniones se trató al parecer de la nueva fórmula británica sobre retirada de voluntarios que combaten en España.

LONDRES, 24.—El embajador alemán ha visitado a lord Plymouth con quien ha estado conferenciando detalladamente sobre el plan transaccional británico en orden a la retirada de voluntarios. La respuesta oficial de Alemania entregada ya al Gobierno inglés, como se sabe, es afirmativa, pero en términos generales. El alemán parece haberse comprometido por ser recuerdo de familia.

## LA PAZ EN PRECARIO

### Con la natural escama inglesa, comienzan los preparativos de las conversaciones con Roma

ROMA, 24.—Se anuncia en Londres que a fines de la semana próxima volverá a ocupar su puesto el embajador inglés en Roma que ha marchado a Londres para recibir instrucciones sobre las conversaciones que se van a celebrar en Roma. Grandi saldrá también para Italia y tomará parte en dichas conversaciones. Si las negociaciones llegan a buen fin Grandi no volverá a su puesto, siendo designado para ocupar un alto cargo político en Roma. En los círculos políticos se destaca las dificultades que envuelven a estas conversaciones como consecuencia del actual planteamiento de los problemas internacionales. El propio Chamberlain ha reconocido estas dificultades en sus recientes intervenciones parlamentarias. Los observadores destacan el hecho de que Chamberlain juega una carta muy arriesgada para salvar la paz de Europa. La idea de la paz es también compartida por las oposiciones, pero estas objetan al Gobierno que su directriz es equivocada y comprometida. Los círculos políticos reconocen que el triunfo de estas conversaciones podría ser la paz de Europa, pero no dejan de considerar que la paz solo quedará garantizada en el caso de un acuerdo que implique justicia política y aquí radica el escollo de las conversaciones, porque estas tendrán que mantenerse con un Gobierno que, como ha dicho Chamberlain, no se ha acreditado por la corrección de sus procedimientos.

## Partido Comunista CONVOCATORIA

Todos los militantes del Partido Comunista deberán acudir a la Casa del Pueblo el sábado próximo, a las nueve de la noche, para tratar de la situación actual y de las tareas del Partido ante la próxima Conferencia Provincial.

Por la gran importancia de los asuntos a tratar, se exige la asistencia de todos los militantes de nuestro Partido.

Por el Comité Provincial, EL SECRETARIADO.

## Hallazgo de documentos

El Sargento Jefe de la Sección móvil de ferrocarriles del Cuerpo de Seguridad Uniformado nos comunica que en dicha Sección se encuentra un carnet de la U. G. T. y un certificado de la 15 Brigada Internacional, un certificado médico de la cirugía 1.º del Hospital Militar de Valencia y varios documentos más con fotografías y nombre de Antonio Salinas Pérez, natural de Benadux (Alicante).

## Por el abastecimiento de nuestra ciudad

El jefe del 4.º Batallón de Transporte Automóvil nos envía la siguiente carta para su publicación:

*Comarada Director de EL DIARIO DE ALBACETE.*

*Estimado camarada: Sirva la presente de saludo cordial y para hacerle las siguientes manifestaciones:*

*Al hacerme cargo del 4.º Batallón de Transporte Automóvil, de guarnición en esta Plaza, mi primera preocupación ha sido buscar el medio por el cual esta Unidad rinda el máximo en su cometido, y esto no será efectivo mientras no se llgue a una completa coordinación en los servicios, haciendo compatible el transporte de guerra y el abastecimiento de las poblaciones.*

*Y en este sentido, quiero que el pueblo de Albacete sepa que el 4.º Batallón de Transporte Automóvil procurará siempre remediar sus necesidades, aprovechando el retorno de sus camiones en vacío para el abastecimiento de los organismos oficiales.*

*Y nada más, sino darle las gracias por acoger en su Diario estas líneas y al mismo tiempo ofrecerme suyo y de la causa antifascista.*

*Albacete 20 de febrero de 1938. JOSE GARCIA CARRASCO.*

## PÉRDIDA

Se ha extraviado un riel de acero con cascabe dorado, ayer mañana. Se ruega lo presenten en la calle Martínez Valdeca, 50, principal izquierda. Se gratificará espléndidamente por ser recuerdo de familia.

## Sociedad de Obreros Agricultores

(U. G. T.)

En junta general ordinaria celebrada por esta Sociedad de Obreros Agricultores, el día 20 de febrero de 1938, para la elección de cargos en la Directiva fueron reelegidos los camaradas siguientes:

Presidente.—Salustiano García Ruiz.

Vicepresidente.—Gregorio Andújar Caravaca.

Secretario.—Justo Toboso Rodríguez.

Vicesecretario.—José Armero Soñá.

Tesorero.—Gerardo González González.

Contador.—Alfredo Cutillas Riquelme.

Vocal 1.º.—Manuel Carcelén Torra.

Vocal 2.º.—Alfonso Felipe Montegudo.

Vocal 3.º.—Guillermo López Rubio.

## Parte Oficial del Ministerio de Defensa EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—El enemigo ocupó a última hora de ayer el Vertice de Galiana. Hoy apenas hubo actividad. La artillería del Quinto Cuerpo batió con eficacia a tropas enemigas que salían de Teruel hacia el Norte.

A las cuatro de la tarde nuestra aviación localizó en Concuad una concentración de unos 1.500 hombres que fué intensamente ametrallada, así como muchos vehículos que cruzaban con tropas y material por la carretera de Teruel a Zaragoza.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

## La Ejecutiva del Partido Socialista se reúne con una representación de su Buró político y la Ejecutiva de la Unión

BARCELONA, 24.—Convocadas por la Ejecutiva de la U. G. T., se han reunido la del Partido Socialista y la de la Unión conjuntamente con una representación del Buró político del Partido Socialista, para examinar la situación internacional. Coincidieron en apreciar una agravación de los peligros de guerra universal como consecuencia del discurso de Hitler, cínico y agresivo reto para las democracias, y la claudicación de los conservadores ingleses. Del examen de la situación que estos acontecimientos crean al proletariado universal los reunidos dedujeron la necesidad de que las internacionales tomen la iniciativa contra el fascismo y acordaron dirigirse a las respectivas internacionales, como secciones nacionales de las mismas, pidiéndoles que mediante la unidad de acción afronten y conjuren la amenaza que se extiende sobre la paz y libertad de los pueblos. Por último, acordaron publicar un manifiesto estimulando al país a seguir la lucha antifascista bajo la dirección del Gobierno.

## Gordón Ordax y Negrín conferencian extensamente

BARCELONA, 24.—Negrín ha recibido la visita de Gordón Ordax con quien conferenció extensamente. Nuestro embajador en Méjico saldrá para París, desde donde se reintegrará a su puesto diplomático.

## Reorganización de los servicios de la Cruz Roja

VALENCIA, 24.—El delegado del Comité Internacional de la Cruz Roja, ha declarado a los periodistas que se ha decidido realizar una reor-

ganización de los servicios de la misma en vista de que la guerra se prolonga más tiempo del que se suponía. La reforma consistirá en la reducción de delegaciones. De las tres que existían en la zona leal solo quedará una en Barcelona, y en la zona rebelde otra que quedará establecida en San Sebastián. Los servicios de información continuarán prestándose en Valencia. La reorganización va encaminada a suprimir gastos. Los servicios de suministro de leche a los niños y de viveres a los hospitales serán reducidos, también, y acoplados a las disponibilidades.

## Chautemps se reúne con los grupos de la mayoría parlamentaria

PARIS, 24.—El jefe del Gobierno ha recibido esta tarde a los grupos de la mayoría encargados por la Delegación de izquierdas de entrevistarse con él antes de las interpellaciones sobre política internacional. Chautemps les dijo que en las actuales circunstancias convenía al país unirse estrechamente y manifestarse de modo coincidente en lo que respecta a la apreciación de la situación internacional. Parece ser que les habló también de la conveniencia de que sea ampliada la mayoría y de que se colabore con el Gobierno prescindiendo de toda clase de personalismos.

## Campeonato de boxeo

A Nathal Mann le sobran doce rounds  
NUEVA YORK, 24.—Noche se celebró un match de boxeo entre Joe Louis y Nathal Mann, en el que el primero defendió su título de campeón del mundo de todas las categorías. Asistieron 18.000 personas a presenciar el encuentro y la recaudación fué superior a cien mil dólares. Las apuestas eran favorables a Louis por 4 a 1. Mann fué vencido por k. o. en el tercero de los 15 rounds a que estaba concertado.

## Un discurso de lord Churchill

El prestigio de Inglaterra ha sufrido gran perjuicio con el nuevo rumbo de su política.—Todo lo que amenaza la amistad franco-inglesa, será un peligro para los intereses vitales del Reino Unido

LONDRES, 24.—Lord Churchill ha pronunciado un discurso en el Constitucional Club acerca de la situación creada con la dimisión de Eden.

Declaró que lamentaba profundamente la marcha de Eden, más que nada por las consecuencias que el hecho tendría en el exterior.

Ocupándose de las negociaciones anglo-italianas, afirmó que Italia se debilita gradualmente. Es posible que las conversaciones terminen con brazos recíprocos, pero no creo que de ellas salga nada que pueda indemnizarnos por lo ocurrido. No creo que estemos hoy más seguros que la semana pasada, ni tampoco que seamos más respetados. Por el contrario, creo que nuestro prestigio se ha perjudicado grandemente ante el mundo. Habló de la necesidad de continuar manteniendo relaciones amistosas con Francia, y dijo que el ejército francés y la flota inglesa, unidos, constituyen una base de estabilidad que nos permitió el rearme e impidió al agresor hundir a Europa en una guerra. Todo lo que amenaza esta amistad será un peligro para nuestros intereses vitales. Terminó preconizando una intensificación del rearme.

## NOTICIAS BREVES

Ha llegado a Barcelona el ex-ministro mejicano don Narciso Basols, gran amigo de España y defensor de nuestra causa. Viene como corresponsal de un diario que va a publicar la C. N. T., de la nación hermana.

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T., ha acordado convocar con carácter extraordinario el pleno del Comité Nacional para los días 6 y 7 de marzo.

La Consejería de Cultura de la Generalidad y el Ayuntamiento de Barcelona, organizan la exposición de bellas artes que anualmente se celebra en dicha población.

Por varios catedráticos de la Universidad de Barcelona ha sido dirigida al ministro de Instrucción Pública la petición de que no sea jubilado su compañero de Claustro don Pompeyo Fabra.

Ha llegado a Vallecas (Madrid) una expedición de diez camiones con viveres del Pueblo de Tobarra.

El Gobernador civil de Valencia ha ordenado que en un plazo de diez días sean numeradas todas las localidades de los cinematógrafos.

Una representación del sindicato de Industrias Lácteas Socializadas de Barcelona ha visitado al subsecretario de Agricultura, al que hicieron algunas peticiones, que serán atendidas, para un mejor desenvolvimiento de esta industria.

El Almirantazgo inglés está estudiando los planes que sería necesario poner en ejecución para asegurar el abastecimiento de Inglaterra en caso de guerra.

El general Verdaguier, jefe de la aviación militar argentina, fué recibido ayer por Hitler, a quien transmitió un saludo del presidente Ortiz. Se propone visitar las fábricas de armamento aéreo.

Con ocasión del XX aniversario de la fundación del Ejército Rojo, ha sido condecorado con la orden de Lenin el mariscal Vorochilov.

Se ha reunido en Londres el Consejo privado de la Corona. Al acto ha asistido lord Halifax.

A título de rumor, que no ha sido confirmado, circula en Bélgica la noticia de que el rey Leopoldo va a realizar en breve un viaje a Roma.

Han aparecido en la prensa árabe de Egipto violentos ataques contra la Gran Bretaña, basándose en la actuación de este país en Palestina.

Dicen de Londres que va a renunciar a su cargo el lord Guardián del Sello, que acaba de regresar de Australia.

Como se venía anunciando, han sido llamados al Japón y relevados de su cargo varios de los jefes supremos de las fuerzas militares que operan en China.

## ¿HIPOCRESIA O SINCERIDAD?

# EL DISCURSO DEL CANCELIER AUSTRIACO

"Afirmamos ante el mundo entero la voluntad de defender la libertad y la independencia de nuestra patria"

«Los fronteras del país no han sido formadas artificiosamente. Queremos conservarlas y las conservaremos»

«La lucha por el poder que proceda de un grupo será aplastada»

VIENA, 24.—A última hora de la tarde ha pronunciado su anunciado discurso el Canciller Schuschnigg.

Comenzó recordando los acontecimientos austriacos de los últimos años hasta la subida de Dolfus al poder.

Criticó el intento del «anschluss».

Después de defender la actual constitución política de Austria, pasó a tratar de la conversación celebrada con Hitler. Dijo que ésta tenía por objeto esclarecer las malas interpretaciones existentes después del acuerdo de 11 de julio de 1936. En esta entrevista Hitler reconoció la plena soberanía del Estado austriaco, se trató de la situación interior de Austria y se reconoció que el Frente Patriótico austriaco es el único representante de la voluntad política de Austria, temiendo, por lo tanto, derecho todos los austriacos a entrar en él.

Atacó la actividad militar del Partido Nacional Socialista austriaco, recordando el asesinato de Dolfus, y anunció que el Gobierno está dispuesto a tomar medidas para que las autoridades alemanas no se mezclen en los asuntos interiores de Austria.

Después de hablar de la situación económica del país, volvió a ocuparse de la posición de Austria en el momento actual, y dijo: Afirmamos ante el mundo entero la voluntad de defender la libertad y la independencia de nuestra patria.

Negó que se hubieran debilitado

las relaciones austroitalianas como afirma la prensa extranjera, y rinde homenaje a Mussolini que ha mostrado siempre simpatías por el pueblo austriaco. Asegura que nada cambiará entre las relaciones de ambos países. Renueva su fé en la independencia y libertad austriaca.

Hace historia de la nación austriaca, y declara que las fronteras del país no han sido formadas artificiosamente. Queremos conservarlas y las conservaremos. Somos un Estado democrático, ya que en nuestro país todos los ciudadanos son iguales ante la ley.

Habló de las amistades que Austria tiene en el exterior y señaló a Inglaterra, a Francia, Estados Unidos y a Suiza.

Declaró que había recibido numerosas cartas y telegramas de austriacos residentes en el extranjero que se mostraban muy preocupados estos días por la suerte de Austria.

Dirigió un saludo a los antiguos combatientes y a los actuales soldados austriacos, agradeciendo los testimonios que ha recibido estos días de la clase obrera. En estas horas debemos impedir el dividirse entre nosotros. Pensemos como austriacos y como hombres. La lucha por el poder que proceda de un grupo será aplastada por mí como es mi deber. Insistió en la necesidad de la paz social y rechazó la idea de un imperio nacional socialista en la Europa central.

## EXTRANJERO

### El Duce promete a Grandi una cartera si logra engatusar a los ingleses

LONDRES, 24.—El embajador italiano Grandi, marchará a Roma a fin de asistir a la reunión del Gran Consejo Fascista que tendrá lugar la semana próxima. Se asegura que caso de tener éxito las conversaciones anglo-italianas será nombrado miembro del Gobierno italiano, como premio a su gestión.

### Al sonar las señales de alarma se declara un terrible incendio

TOKIO, 24.—Esta tarde al sonar las señales de alarma en Kahoshima por haber sido señalada la presencia de aviones chinos de bombardeo, se declaró un violento incendio que se propagó a una manzana de casas, trescientas de las cuales quedaron destruidas. Hasta ahora se ignoran las causas del hecho.

### Los estudiantes universitarios ingleses contra la política de Chamberlain

LONDRES, 24.—Ciento cincuenta estudiantes de las universidades de Cambridge, Oxford y Londres, entraron esta tarde en la Cámara de los Comunes y agitados protestaron enérgicamente contra la orientación política del Gobierno, pidiendo la convocatoria de elecciones generales.

### El embajador soviético visita al imperturbable lord Plymouth

LONDRES, 24.—El embajador soviético ha visitado a lord Plymouth, para tratar de la fórmula británica para la retirada de los combatientes extranjeros que combaten en España.